

# 教研通讯

第 324 期

浉河区教育体育局教研室

2014 年 3 月 17 日

---

## 研究课标，扎实复习，备战中考

——记初中语文第一轮复习研讨会

2014 年 3 月 13 日上午浉河区初中语文第一轮复习研讨会在七中礼堂召开。全区九年级语文教师参加了会议。

浉河中学梁亚男老师上了《非连续性文本阅读》一课，本节课研究新课标，尤其是 2011 版课标关于非连续性文本的阐述是全新的，梁老师研究透彻，按照“课标要求、小试身手、师生研讨、解题策略”的思路授课，培养了学生举一反三的能力，对如何传授非连续性文本的知识作了很好的引领。九中的王晓鹏老师上了《文言文阅读复习》一课，本节课吃透课标，把准信息，按照“课标要求、河南省中考命题特点、重点实词句子、方法点拨、实战演练”的环节授课，以竞赛形式激发学生学习兴趣，善于激励评价学生，效果明显。两位教师都巧妙地运用了

电子白板，增强了直观性，加大了复习的容量，提高了复习的效率。七中的姜勇老师作了《2014 年中考语文第一轮复习策略》的发言，尤其是关于基础知识和作文指导很有特色，给与会老师很大的启发。最后，教研室的张能华老师作了总结发言，希望各初中九年级备课组发挥教研组力量，团结协作，各协作区成员之间多沟通，尽量使用分享制；吃透课标精神；第一轮复习要夯实基础，扎实进行；注意对学生进行方法、技巧、解题思路的总结归纳。

会议在七中的大力支持和与会教师的积极配合下取得圆满成功。有两所中心校没有派相关教师参加。

附：作课及发言教师名单

教师	学校	类型	课 题
梁亚男	浉河中学	作课	非连续性文本阅读
王晓鹏	九中	作课	文言文阅读复习
姜 勇	七中	发言	2014 年中考语文第一轮复习策略
张能华	教研室	发言	研究课标 扎实复习